



## 小动物也有喜怒哀乐

动物是人类的好朋友。许多同学不但爱看小动物,而且还爱养小动物,所以小动物也就十分自然地成为同学们描写的“热点”,但是,写小动物该如何下笔呢?

首先要观察它的外形样子,要仔细看它的头

部、尾部、毛色、四肢是什么样的,形状、特点、颜色是什么样的。接着,还要围绕小动物的习性,逐一刻画它们的特点,给人以“状物如在眼前”的感觉。

动物虽然不像人一样会思考、会说话,但是,它们也有自己的“喜怒哀乐”。同学们在与它们接

触的过程中会有这样或那样的故事,如果把这些写出来,就会起到升华感情的效果。如果能将小动物融入故事,让动物和人类的感情得到升华,文章将形象而又生动。

指导老师:陆青春

### 小猫咪咪

爸爸今天送我一只小猫,瞧!这可爱的小家伙,长得多好看啊:个子不高类似小型犬,一身纯白中带着黄的毛,真可爱!我给它取名叫“咪咪”。

我把它放在一个简易的笼子里,笼内还有一个玩具球,几件漂亮的衣服做成的垫子,那是它最温暖、最舒适、最有趣的“床”。

起先,咪咪在笼子四周活动。随后就在屋里跑来跑去,一会儿跳上沙发在上面伸个懒腰,一会儿一蹦而下,直接跳上饭桌,还偷吃了一块肉。

渐渐它胆子大了,就跳上我的书桌。先离我较远,见我不伤害它,然后就俯下头来喝我的水,再翻过脸来看看我的反应,我只是微微一笑,依旧写作业,它就放开来跟我玩了起来,还不时蹭着我的手。我不动声色地写着,默默地享受着小家伙亲近的情意。

白天它这样淘气地陪着我,晚上它就看着我做完所有的事情,陪它睡觉。有一天我在看书时,它居然趴在我的腿上。我手中的书不觉放下了,生怕它逃跑了。待会儿,低头看,这个小家伙竟然趴在我的腿上睡着了。我轻轻抬抬腿,它没醒,睡得好熟!砸着嘴,难道在做梦?

希望它永远做我的伙伴。

宁波国家高新区实验学校604班 倪子乔  
小记者证号:192367

### 小仓鼠

真好!我妈给我买了一只小仓鼠,放在一个铁丝网编成的笼子里,笼子还有一个铺满了干草的小木屋,那是小仓鼠温暖舒适的小窝。

有人说,仓鼠很怕人。我把它放在窗台上,附近摆了几盆植物,一天早晨阳光穿过茂密的树枝,斑斑点点地照进它的小木屋。它跑了出来,开始“修仙”:晨跑!只听见“嘎吱——嘎吱”的声响,它在跑轮中跑了一圈又一圈,跑累了,停下歇一会儿,然后继续跑。有一次,我好奇地看了看它,它发现后,从跑轮上下来,来到我的跟前,抓了抓笼子的铁丝,我用手轻轻碰了碰仓鼠那可爱的小爪子,它不但不反对,而且把另一只前爪放在我手指上,似乎是想要让我给它“按摩”。

后来,它胆子大了。一天,我在给它添食时,它突然跑过来,爬到我手心上,这是我第一次细细地观察:一身雪白的毛中藏着夹杂着几根灰的“不合群”的毛,几乎看不出来。头上顶了两只小巧玲珑的耳朵,可爱极了。它好肥,缩起来后就像一个棉球,我小心地抚了抚它。咦?它居然趴在我手心里睡着了!我把它轻轻地放回屋中,它没醒,睡得好熟!

此情此景,我想到了冯骥才先生说过的话:信赖,往往创造出美好的境界。

宁波国家高新区实验学校604班 戚钰  
小记者证号:192421

### 我家的“小客人”

暑假的时候,我们家来了一位“小客人”,小乌龟诺诺。原来是妈妈的同事要出差好几个月,担心小乌龟没人照顾,所以把它放在我家“托管”。

诺诺的壳是深褐色的,看上去就像一枚古钱币。它只有我的手掌那么大。头尖尖的,一双黑黑的眼睛,眼珠子比绿豆还小。背上的壳有一道道的纹路,就像古镇里纵横交错的小巷,把小乌龟的背分成大小不等的12块。

可能是初来乍到的缘故吧,诺诺大部分时间都是懒懒的。它把头和四肢缩进自己的壳里。有一天,我正在沙发上看书,客厅里安静得仿佛时间也凝固了。突然,不知哪儿传来“啪啦,啪啦,啪啦”的声音。我仔细分辨,声音是从电视机柜方向传来的。我小心翼翼地走过去。哈哈,原来就是小乌龟诺诺在捣蛋啊!只见它正在水里悠闲地散步,四肢把水底的小石头往两边扒开,走几步就伸长了脖子四处张望着。看,诺诺还想“越狱”。它四肢趴在内壁上努力往上攀登,直着的,斜着的,各种姿势。可是,盆的内壁又湿又滑,它总是摔个四脚朝天。我看得忍不住哈哈大笑起来。

每隔两天,我就给诺诺喂一次食。我越来越喜欢诺诺了,多么希望它不只是我家的“小客人”,而是我们的新成员啊!

宁波国家高新区实验学校604班 吴一诺  
小记者证号:192369

### 中国梦,我追逐!

2019年,是新中国成立70周年。伟大的祖国在中国共产党的领导下,走过七十年的光辉历程,由贫穷落后走向繁荣昌盛,我们的生活也发生了翻天覆地的变化。更可喜的是,我们每个中国人都能追逐自己的梦想。

什么是中国梦?我会说,是我们全体中国人都能实现生活幸福的梦想!

我的外公生于1950年,他是幸运的。小时候入公社、领粮票,长大后当兵、学本领。虽然清贫,但是没有战争、没有流离失所、没有骨肉分离。他追逐自己的梦想:愿家人温饱无虞,愿天下稻禾丰收!

我的妈妈生于1978年,她也是幸运的。改革开放的春风吹遍了神州大地,祖国旧貌换新颜。妈妈有机会从小学习,长大后成为了人民教师。她也在追逐着她的梦想:愿家人身体健康,愿桃李盈满天下!

生于2010年的我更是幸运,成长在中国日益强大的时代。我既能享受良好的教育资源,又能发展自己的兴趣爱好。我也要追逐“为中华之崛起而读书”的梦想!

祖国的和平与发展,托起我们三代人的梦想。愿中华崛起,愿我们的中国梦能代代相传!

余姚市新城市小学403班 卢玥扬  
小记者证号:196199 指导老师:郑旭映

### 台湾行

这次旅行,我们去了台湾。

回来后,妈妈问我哪里最好玩,我觉得最好玩的,是在垦丁夜探梅花鹿和沙滩玩水了。

那天晚上大概7点,天微微暗,台湾的司机小胖哥哥带着我们来到一大片草地,坐上声音大得不得了的车,去寻找梅花鹿的身影。

我们穿过一片树丛,向另一个草地区域出发。

突然,向导的灯找到了一根在动的“树枝”上,我们定睛一看,原来是几只梅花鹿!

我们发动机车,慢慢靠近梅花鹿,渐渐清晰,众人拿起手机,狂拍起来。

可能是因为我们的机车声音太大了,梅花鹿朝我们这边看,见一群人,吓得立刻转移。

我想:这些梅花鹿够可怜的,白天躲在树丛忍气吞声,晚上好不容易出来散步觅食,却被一群“无名小辈”搅得不得安宁,哎。

怎么这么热呀,垦丁可真是热,不过我马上要去海滩啦。

哇,柔软的沙子,凉凉的海水,真舒服!

我和依依一起用脚挖起沙子,刨了几个洞,把脚钻进去。又用手刨旁边的沙子堆在脚上,沙子越积越多,越积越高,把我们的脚紧紧锁在沙子里,不用劲儿根本拔不出来。

我和依依苦恼,自从我们垒起这沙堆后,浪就没上来过。

等等等等,最后,终于等到一股大浪来犯,不过最终沙堆也没倒下,只是被刷掉了一层表皮而已。

台湾还有许许多多的夜市,几乎每个城市都有。夜市的两边有小店铺,中间偶尔也有,都是些小打小闹的,没有大的饭店。但是有些味道还是很不错的哦,我们吃了煎牛肉,果汁,鸭肉,烤肠,烧饼……

我还想再来台湾,看害羞的梅花鹿,喝好喝的奶茶。

鄞州区堇山小学406班 莫晗  
小记者证号:196548 指导老师:高佳柳



校园新闻

### 跟着垃圾去旅行

李惠利幼儿园丹凤园  
参观生活垃圾焚烧发电厂

“我们每天产生了那么多垃圾都去哪儿了?”“垃圾焚烧厂是不是很脏很臭?”“生活垃圾是怎么发电的呢?”

近日,李惠利幼儿园丹凤园的60名大班小朋友带着这些问题,在老师和家长志愿者的陪同下来到了宁波市洞桥生活垃圾焚烧发电厂,一起开展了“跟着垃圾去旅行”活动,探访生活垃圾的变电之谜,培养垃圾分类回收处理的意识。

小朋友们先观看了垃圾分类动画视频和焚烧发电的视频,接着跟着讲解员阿姨实地考察,通过她详尽的介绍,一个错综复杂的垃圾焚烧发电体系变成了简洁明了的互动形式,小朋友们基本了解了垃圾焚烧发电的基本原理和有毒有害气体物质将如何处理,焚烧中的热量将如何进行电力能源的转换等知识。

活动结束后,宝贝们都说要告诉把今天学到的爸爸妈妈。希望通过这个活动能够帮助孩子们逐渐形成垃圾归类投放指定垃圾箱的好习惯,也将这一习惯延伸到家庭生活和社会生活中,以自己的行动带动周围的人,一起加入到保护环境地队伍中来,一起保护我们美丽的地球!

记者 徐徐 通讯员 陈海燕 王梦婷

### 弘扬爱国主义精神 传承红色基因

信懋小学举行“红领巾 爱祖国”  
少先队主题展示活动

今年是新中国成立70周年,也是中国少年先锋队建队70周年,为深入贯彻落实广大少年儿童的殷切希望和要求,教育引导队员们听党话、跟党走,争做新时代好队员,近日,信懋小学举行了庆祝少先队建队70周年暨“红领巾 爱祖国”主题展示活动。

本次队会由大队辅导员和302中队组织召开。下午1时,全体辅导员老师和少先队员齐聚体艺馆,体艺馆上队旗飘扬,少先队员们个个精神抖擞。活动在激昂的出旗曲和少年先锋队队歌中拉开序幕,本次队会主要分为“锦绣中华”、“不能忘记的屈辱”和“祖国,我想对你说”三个篇章。

本次主题展示活动的开展,营造了浓郁的少先队集体生日氛围,让队员们对祖国的发展历程有了更加清晰的了解,对自己肩负的责任有了更加深刻的认识。通过这一次活动,呼吁队员们从小学习做人、从小学习立志、从小学习创造,用实际行动把红色基因一代代传承下去。 记者 徐徐 通讯员 娄照君